

# Боевой КПД

Орган парткома, дирекции и завкама профсоюза  
алтайского транспортного завода имени М. И. КАЛИНИНА

№ 50 (533) | Вторник, 26 апреля 1949 г. | Цена 10 к.

## ПРИЗЫВЫ ЦК ВКП(б) К 1 МАЯ 1949 г.

1. Да здравствует 1 Мая—день смотра боевых сил трудящихся мира, день братства рабочих всех стран!

2. Братский привет народам, борющимся за победу демократии и социализма!

3. Трудящиеся всех стран! Защита мира—дело всех народов мира! Разоблачайте агрессивные планы поджигателей новой войны. Объединяйте все силы на борьбу за прочный мир и безопасность народов!

4. Дружба народов Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Англии является лучшей гарантией прочного мира. Да здравствует братский союз народов Англии, Соединенных Штатов Америки и Советского Союза в их борьбе за мир!

5. Слава Вооруженным Силам Советского Союза, с честью отстоявшим свою Родину в Великой Отечественной войне!

Воины Советской Армии! Едительно охраняйте завоеванный мир и сози-  
дательный труд нашего народа!

6. Да здравствуют советские пограничники, зорко охраняющие свя-  
щенные рубежи нашей Родины!

7. Слава Героям Советского Союза и Героям Социалистического Труда—  
лучшим сыном и дочерям нашей Родины!

8. Рабочие, крестьяне и интеллигенция Советского Союза! Шире развер-  
тывайте социалистическое соревнование за досрочное выполнение послевоенной  
пятилетки! За новый мощный подъем народного хозяйства, материального благо-  
состояния и культуры нашего народа!

9. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за дальнейший технический  
прогресс в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве! Внедряйте новую  
технику, совершенствуйте технологию производства! Непрестанно повышайте производительность труда, основу дальнейшего снижения цен на товары  
массового потребления!

10. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Неустанно улучшайте  
качество продукции! Выпускайте больше высококачественной продукции!

11. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за строжайшую экономию  
и сверхплановые накопления во всех отраслях народного хозяйства! Улучшай-  
те использование оборотных средств, снижайте себестоимость продукции!

12. Рабочие и работницы, инженеры и техники угольной промышленно-  
сти! Повышайте добчу угля, лучше используйте механизмы! Быстрее восста-  
навливайте и стройте новые шахты! Осваивайте опыт шахтеров—Героев Соци-  
алистического Труда! Полностью обеспечим потребности народного хозяйства  
в топливе!

13. Рабочие и работницы, инженеры и техники нефтяной промышлен-  
ности! Выше темпы добычи и переработки нефти! Быстрее осваивайте новые  
нефтяные месторождения! Внедряйте технически совершенные способы буре-  
ния! Большие нефти и нефтепродукты для народного хозяйства!

14. Рабочие и работницы, инженеры и техники металлургической про-  
мышленности! Обеспечим новый мощный подъем производства металла! Дадим  
народному хозяйству больше чугуна, стали, проката, цветных металлов!

15. Рабочие и работницы, инженеры и техники электростанций! Быстрее  
вводите в действие новые энергетические мощности! Улучшайте снабжение  
народного хозяйства электроэнергией!

16. Рабочие и работницы, инженеры и техники предприятий машино-  
строения! Оснащайте народное хозяйство страны передовой техникой! Большие  
машины для промышленности, транспорта, сельского хозяйства!

17. Рабочие и работницы, инженеры и техники автомобильной и трак-  
торной промышленности! Всемерно увеличивайте выпуск автомобилей и  
тракторов!

18. Рабочие и работницы, инженеры и техники химической промышлен-  
ности! Боритесь за внедрение новой передовой технологии! Увеличивайте про-  
изводство минеральных удобрений! Больше химических продуктов для народ-  
ного хозяйства страны!

19. Рабочие и работницы, инженеры и техники судостроительной про-  
мышленности! Быстрее стройте новые корабли! Совершенствуйте технику су-  
достроения! Создадим могучий флот Советской державы!

20. Рабочие и работницы, инженеры и техники—строители! Своевременно  
вводите в строй новые предприятия, жилища, культурные учреждения! Повышай-  
те механизацию строительных работ! Снижайте стоимость и улучшайте качест-  
во строительства!

21. Рабочие и работницы, инженеры и техники промышленности строи-  
тельных материалов! Быстрее вводите в действие и осваивайте новые произ-  
водственные мощности! Увеличивайте производство цемента, кирпича, стекла,  
кровельных и других материалов для строек послевоенной пятилетки!

22. Рабочие и работницы, инженеры и техники лесной и бумажной  
промышленности! Всемерно увеличивайте заготовку и вывозку древесины! Шире

внедряйте механизацию на лесозаготовках! Дадим стране больше лесных ма-  
териалов и бумаги!

23. Рабочие и работницы, инженеры и техники легкой промышленности!  
Увеличивайте производство тканей, обуви, одежды, трикотажа и других това-  
ров для населения! Боритесь за высокое качество и широкий ассорти-  
мент продукции!

24. Работники пищевой, мясо-молочной и рыбной промышленности! Рас-  
ширяйте производство продуктов питания, улучшайте их качество! Больше  
сахара, масла, мясо-молочных, рыбных и других продуктов для насе-  
ления!

25. Работники местной промышленности и промысловый кооперации!  
Выпускайте больше товаров из местного сырья! Повышайте качество изделий!  
Лучше обслуживайте бытовые нужды трудящихся!

26. Рабочие и работницы, инженеры и техники городского хозяйства  
и жилищного строительства! Повышайте темпы и улучшайте качество жилищ-  
ного и культурного строительства! Боритесь за благоустройство и озеленение го-  
родов и рабочих поселков!

27. Работники железнодорожного транспорта! Выше темпы восстановле-  
ния и строительства железных дорог! Увеличивайте погрузку, ускоряйте обо-  
рот вагонов, снижайте себестоимость перевозок! Лучше обслуживайте пасса-  
жиров!

28. Работники морского и речного флота! Быстрее доставляйте грузы для  
народного хозяйства! Увеличивайте об'ем перевозок, ускоряйте оборот судов!  
Образцово проведем навигацию 1949 года!

29. Труженики сельского хозяйства! Умножайте усилия социалистического  
земледелия и животноводства. Боритесь за успешное проведение весеннего сева  
и других сельскохозяйственных работ! Создадим обилие продовольствия для  
населения и сырья для легкой промышленности!

30. Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов,  
специалисты сельского хозяйства! Добивайтесь получения высоких урожаев на  
всей площади посевов колхозов и совхозов! Широко внедряйте в практику  
достижения передовой сельскохозяйственной науки! Умножайте ряды передовиков  
земледелия и животноводства, орденоносцев и Героев Социалистического Труда!

31. Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов, зоотехники  
и ветеринарные работники! Всемерно развивайте общественное животноводство,  
увеличивайте рост поголовья скота при одновременном повышении продуктив-  
ности животноводства!

32. Колхозники и колхозницы! Умножайте общественное богатство колхо-  
зов, укрепляйте дисциплину труда! Свято соблюдайте Устав сельскохозяйствен-  
ной артели—основной закон колхозной жизни!

33. Труженики сельского хозяйства! Лучше используйте сельскохозяй-  
ственную технику! Двигайтесь вперед электрификацию земледелия и животновод-  
ства!

34. Трактористы, комбайнеры, механики МТС и совхозов! Боритесь за  
высокую выработку на тракторах и комбайнах! Повышайте качество полевых  
работ, добивайтесь получения высоких урожаев!

35. Работники сельского и лесного хозяйства! Боритесь за успешное претво-  
рение в жизнь степных и лесостепных районов государственного плана поле-  
защитных лесонасаждений, внедрения травопольных севооборотов, строительство  
прудов и водоемов, обеспечим высокие и устойчивые урожаи!

36. Работники советской торговли, кооперации, общественного питания!  
Всемерно развертывайте культурную советскую торговлю в городе и деревне!  
Улучшайте обслуживание советского потребителя!

37. Служащие государственных учреждений! Улучшайте работу советского  
аппарата, укрепляйте государственную дисциплину, чутко относитесь к запро-  
сам и нуждам трудящихся!

38. Работники советской науки! Обогащайте науку и технику нашей Роди-  
ны новыми исследованиями, открытиями и изобретениями! Внедряйте дости-  
жения науки в производство, двигайтесь вперед технику!

39. Работники литературы, искусства, кинематографии! Повышайте уро-  
вень своего мастерства, создавайте новые высококлассные художественные про-  
изведения, достойные великого советского народа!

40. Учителя и учительницы, работники народного образования! Воору-  
жайте учащихся прочными знаниями основ науки! Воспитывайте нашу моло-  
дежь в духе советского патриотизма! Готовьте культурных, образованных  
граждан социалистического общества, активных борцов за коммунизм!

41. Медицинские работники! Образцово ведите работу лечебных и сани-  
тарных учреждений! Улучшайте качество медицинской помощи населению!

42. Окружим всенародной заботой инвалидов Отечественной войны и  
семьи героических советских воинов, отдавших свою жизнь за свободу и не-  
зависимость нашей Родины!

43. Советские профсоюзы! Шире развертывайте социалистическое соревно-  
вание за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года! Распространяйте  
опыт новаторов производства! Проявляйте неустанный заботу о повышении ма-  
териального и культурного уровня жизни рабочих и служащих! Да здравству-  
ют советские профсоюзы—школа коммунизма!

44. Советские женщины! Боритесь за дальнейший расцвет экономики и  
культуры нашей Родины! Да здравствуют советские женщины—активные стро-  
ители коммунизма!

45. Да здравствует Ленинско-Сталинский комсомол—передовой отряд ге-  
роической советской молодежи, надежный помощник и резерв большевистской  
партии!

46. Советские юноши и девушки! Овладевайте передовой наукой, техни-  
кой, культурой! Будьте стойкими и смелыми, готовыми преодолевать любые  
трудности! Самоотверженно трудитесь на благо нашей Родины!

47. Пионеры и школьники! Неустанно овладевайте знаниями, готовьтесь  
стать стойкими борцами за дело Ленина—Сталина!

48. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов за до-  
срочное выполнение послевоенной пятилетки, за новый, мощный подъем хозяй-  
ства и культуры, за дальнейшее укрепление могущества советского государ-  
ства!

49. Да здравствует наша великая Советская Родина—твёрдьня дружбы и  
славы народов нашей страны!

50. Да здравствует великая партия большевиков, партия Ленина—  
Сталина, закаленный в боях авангард советского народа, вдохновитель и орга-  
низатор наших побед!

51. Под знаменем Ленина, под водительством Сталина—вперед к победе  
коммунизма!

В помощь  
пропагандисту

# МОГУЧЕЕ ИДЕЙНОЕ ОРУЖИЕ БОЛЬШЕВИЗМА

К 25-летию работы И. В. Сталина „Об основах ленинизма“

Исполнилось 25 лет с того дня, как вышел в свет классический труд товарища Сталина — «Об основах ленинизма». Эта работа нашего великого вождя и учителя является мастерским изложением и глубоким теоретическим обоснованием ленинского учения, гигантским шагом вперед в развитии марксистско-ленинской науки.

В истории марксизма мало книг, которые получили бы столь широкое распространение, как этот знаменитый труд товарища Сталина. С 1924 по 1947 год работа «Об основах ленинизма» вышла в 101 издании на 47 языках народов СССР и на всех основных иностранных языках. Она вошла также во все издания книги «Вопросы ленинизма», тираж которой превысил 16 миллионов экземпляров. Великое сталинское произведение вооружило тогда и вооружает сейчас коммунистов всего мира остройм оружием марксистско-ленинской теории.

\*\*\*

В работе товарища Сталина «Об основах ленинизма» ясно и четко показано то новое, что внес гений революционной мысли и революционного действия В. И. Ленин в развитие марксистской теории. Все идеальное содержание ленинского наследства было собрано и рассмотрено в этом труде под углом зрения новой исторической эпохи, все вопросы ленинского учения подняты на огромную принципиальную высоту.

Характеризуя исторические

корни ленинизма, товарищ Сталин показал, что Россия была узловым пунктом всех главных противоречий империализма, что в Россию в начале XX века переместился центр революционного движения. Поэтому наша великая страна стала очагом и родиной ленинизма — высшего достижения русской и мировой культуры. Товарищ Сталин дал классическое определение ленинизма как марксизма эпохи империализма и пролетарской революции. Ленинизм есть продолжение и развитие марксизма в новой исторической обстановке. Ленинизм — это интернациональное пролетарское учение, которым руководствуются в своей деятельности коммунистические партии всех стран.

Книга товарища Сталина «Об основах ленинизма» — великое произведение творческого марксизма, образец глубочайшего сочетания революционной теории и революционной практики. В ней товарищ Сталин вновь и вновь предстает как великий продолжатель дела Ленина, как гениальный мыслитель и теоретик, могучий вождь миллионных масс, ведущий нас по верному пути к коммунизму.

Книга «Об основах ленинизма» вышла в трудные дни для большевистской партии и советского государства. Не стало нашего гениального учителя, вождя и отца — великого Ленина. Троцкистские предатели стремились разложить ряды партии, развенчать ее кадры, расшатать партию Ленина—Сталина как руководящую и направляющую силу первого в мире социалистического государства; они пытались подорвать диктатуру пролетариата, делали все, чтобы повернуть страну назад, на путь капитализма. Не разбив троцкизма, нельзя было осуществить преобразование нашей Родины в великую социалистическую страну.

Товарищ Сталин обосновал и развил ленинскую теорию социалистической революции, прозоглавившую возможность победы социализма первоначально в одной или нескольких странах. Тем самым наш вождь и учитель вооружил партию, советский народ могучим идеальным оружием в борьбе за по-

строение социализма в нашей стране.

Товарищ Сталин подверг уничижющей критике оппортунистические, враждебные пролетариату установки партий II Интернационала и с огромной силой показал необходимость метода ленинизма.

Товарищ Сталин двинул дальше ленинскую теорию диктатуры пролетариата, показал великое значение советской власти как демократии нового, высшего типа, разоблачил всю лживость буржуазной демократии. Товарищ Сталин показал, что главное в ленинизме — вопрос о диктатуре пролетариата, об условиях ее завоевания и укрепления. Товарищ Сталин гениально осветил крестьянский вопрос, как вопрос о союзнике пролетариата в борьбе за власть и построение социалистического общества в СССР. Товарищ Сталин разработал национальный вопрос, как часть общего вопроса о социалистической революции, нанес сокрушительный удар по национализму и высоко поднял знамя революционного интернационализма.

Товарищ Сталин обосновал стратегию и тактику большевистской партии — науку о руководстве классовой борьбой пролетариата, развел и поднял на новую высоту учение о партии, как о руководящей организации пролетариата, как основным оружием в его руках, обеспечивающим победу в борьбе за пролетарскую диктатуру, за построение социалистического общества. Ярко обрисован в книге ленинский стиль в работе.

Каждая строка классического труда товарища Сталина воспитывает наши кадры, всех трудящихся в духе честности и предателям рабочего класса — оппортунистам всех мастей и наносит сокрушительный удар их вредоносным установкам.

Книга товарища Сталина «Об основах ленинизма» — великое произведение творческого марксизма, образец глубочайшего сочетания революционной теории и революционной практики. В ней товарищ Сталин вновь и вновь предстает как великий продолжатель дела Ленина, как гениальный мыслитель и теоретик, могучий вождь миллионных масс, ведущий нас по верному пути к коммунизму.

Книга «Об основах ленинизма» вышла в трудные дни для большевистской партии и советского государства. Не стало нашего гениального учителя, вождя и отца — великого Ленина. Троцкистские предатели стремились разложить ряды партии, развенчать ее кадры, расшатать партию Ленина—Сталина как руководящую и направляющую силу первого в мире социалистического государства; они пытались подорвать диктатуру пролетариата, делали все, чтобы повернуть страну назад, на путь капитализма. Не разбив троцкизма, нельзя было осуществить преобразование нашей Родины в великую социалистическую страну.

Товарищ Сталин обосновал и развил ленинскую теорию социалистической революции, прозоглавившую возможность победы социализма первоначально в одной или нескольких странах. Тем самым наш вождь и учитель вооружил партию, советский народ могучим идеальным оружием в борьбе за по-

ща Сталина троцкистские капитулянты были разоблачены. Важнейшую роль в разоблачении и разгроме троцкизма сыграла классическая работа «Об основах ленинизма».

В борьбе с троцкистско-бухаринскими предателями товарищ Сталин отстоял, всесторонне обосновал и развел величие ленинское учение, воодушевил партию и народ на дальнейшее укрепление советского многонационального государства, на победоносное строительство социализма в нашей стране.

\*\*\*

Весь ход общественного развития за 25 лет, прошедших после выхода книги «Об основах ленинизма», вновь подтвердил непреоборимую жизненную правду ленинско-сталинских идей, их великую мобилизующую и преобразующую силу.

Работа «Об основах ленинизма» — могучее духовное оружие в руках коммунистических партий всех стран. На великих идеях этой книги воспитываются коммунисты всего мира, все беззаветные борцы за социализм и демократию, против империализма. Эта книга учит братские компартии, как надо берегать и хранить в чистоте великое учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, ибо всякое отступление от марксизма-ленинизма — это измена социализму. Она учит коммунистов, как укреплять свои ряды путем непримиримой борьбы с оппортунистами, с буржуазным национализмом, как спаивать под знаменем коммунизма миллионные массы трудящихся и вести их на борьбу за освобождение от капиталистического рабства.

Книга товарища Сталина учит коммунистические и рабочие партии стран народной демократии, вставших на путь социалистического развития, как надо преодолевать трудности, распознавать и громить классовых врагов, организовывать народные

massы под руководством рабочего класса на построение социалистического общества. Она учит, что успешно итии по пути к социализму можно, лишь неуклонно и последовательно осуществляя в своей деятельности марксистско-ленинское учение. Эта книга учит угнетенные народы мира бороться за свое национальное освобождение обединяться вокруг пролетариата и его авангарда — коммунистических партий для свержения империалистического гнезда.

Великое произведение товарища Сталина вооружает коммунистов всего мира, всех эксплуатируемых и угнетенных на борьбу за демократический мир, за социализм и демократию, за уничтожение иешавистского капиталистического строя.

\*\*\*

Труд товарища Сталина «Об основах ленинизма» играл и играет огромную роль в идеологическом вооружении и политической закалке наших кадров, всех партийных и непартийных большевиков.

Великие идеи сталинской работы духовно вооружают советских людей, твердо и уверенно идущих под руководством партии Ленина — Сталина по пути постепенного перехода от социализма к коммунизму, вселяют непоколебимую уверенность в победе нашего дела, воодушевляют на выдающиеся трудовые подвиги во имя досрочного выполнения послевоенной пятилетки, во имя торжества коммунизма.

Сейчас, когда страна завершает строительство социалистического общества и осуществляя постепенный переход от социализма к коммунизму, решающее значение имеет идеологическая работа нашей партии, коммунистическое воспитание трудящихся. От степени социалистической сознательности масс зависит темпы нашего продвижения вперед, к коммунизму. Книга товарища Сталина воору-

жает партию, советский народ бессмертными идеями ленинизма. Она воспитывает трудящихся в духе животворного советского патриотизма и братской дружбы народов, в духе пролетарского интернационализма.

Вооруженная великими идеями Ленина и Сталина, партия большевиков развернула громадную работу по повышению идеального уровня партийной пропаганды и агитации, работу по коммунистическому воспитанию масс и преодолению пережитков капитализма в сознании людей, по разоблачению всех проявлений растленной буржуазной идеологии. Партия решительно борется с идеологическими извращениями, разоблачает всех, кто пресмыкается перед буржуазной иностранной, пригвождает к позорному столбу безродных космополитов, приближающих историческую роль великого русского народа и всемирно-историческое значение победы социализма в СССР, стремящихся ослабить советский патриотизм и дружбу народов СССР, поколебать веру трудающихся в построение коммунизма в нашей стране. В борьбе за чистоту марксистско-ленинской теории, в борьбе со всяческими проявлениями буржуазной идеологии могучим идеальным оружием партии, советского народа является теоретическая работа великого Сталина «Об основах ленинизма».

В славную годовщину выхода в свет классического сталинского труда «Об основах ленинизма» взоры всех советских людей снова и снова обращены к испытанному руководителю трудающихся — славной боевой большевистской партии, к великому вождю народов, беспрерывно любимому товарищу Сталину, под водительством которого советский многомиллионный народ построил социализм и уверенно идет вперед, к победе коммунизма.

## Книжная полка

### Художественная литература в помощь изучающим политэкономию

Радищев — Путешествие из Петербурга в Москву.

Мамин-Сибиряк — Приваловские миллионы.

Чернышевский — «Что делать?»

Салтыков-Щедрин — Господа Головлевы.

Решетников — Подлиповцы. В кн.: Решетников Ф. М. Избранные произведения.

Успенский — Нравы Растиерской улицы. Книжка чеков.

Четверть лошади. В кн.: Успенский Г. И. Рассказы и очерки.

Бажов — Малахитовая шкатулка.

Горький М. — Фома Гордеев.

Дело Артамоновых. Детство. В людях. Мои университеты. Вася Железнова.

Серафимович — На заводе.

В кн.: Серафимович. Рабочий день.

Гауптман — Ткачи. Драма.

Бальзак — Евгения Гранде. Отец Горю.

Золя — Деньги. Жерминал.

Синклер Э. — Джими Хиггинс.

Драйзер — Финансист.

Парткабинет АТЗ.



**Ленинград.** Работники завода резиновых технических изделий повышают свои политические знания. В кружке для профсоюзного актива успешно идут занятия по изучению биографии товарища Сталина.

На снимке: очередное занятие кружка.

Фото И. Фетисова.

Прессклише ТАСС.

# X съезд профсоюзов СССР

19 апреля на съезде выступил с отчетным докладом о работе ВЦСПС Председатель ВЦСПС тов. В. В. Кузнецов. В своем докладе тов. В. В. Кузнецов рассказал съезду о выдающихся успехах нашей социалистической Родины во всех областях хозяйства, науки и культуры. Эти успехи были завоеваны советским народом под мудрым руководством партии Ленина—Сталина за годы, прошедшие со времени последнего съезда профессиональных союзов.

Докладчик особо подчеркнул гигантский размах социалистического соревнования, которое принял всенародный характер: в нем участвует более 90 процентов всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Большую роль в подъеме производства играют производственные совещания. В 1948 году на предприятиях промышленности, транспорта, сельского хозяйства, строительства было проведено более 2 млн. производственных совещаний, на которых было внесено свыше 4 млн. предложений, направленных на улучшение производства. Большая часть этих предложений проведена в жизнь.

Проявляя заботу о здоровье трудящихся, советское государство расходует огромные средства на охрану труда, на создание безопасных условий труда на производстве. Профсоюзы осуществляют государственный контроль над соблюдением законов об охране труда. Охрана труда на предприятиях значительно улучшилась.

Товарищ В. В. Кузнецов подробно остановился на вопросах улучшения материального положения и бытового обслуживания рабочих и служащих. Благодаря систематическому снижению цен на продовольственные и промышленные товары, которое проводит советское государство, благосостояние рабочих и служащих значительно поднялось по сравнению с 1947 годом. Большую роль в этом сыграла денежная реформа и отмена карточной системы, проведенные в конце 1947 года.

Много сделано для обеспечения рабочих и служащих благоустроеннымми жилищами. За последние 17 лет в нашей стране выросли сотни новых городов и рабочих поселков. Только за последние 3 года в городах и рабочих поселках построены и восстановлены жилища общей площадью около 51 млн. кв. метров.

Огромную работу проводят

профсоюзы СССР в области повышения культурного уровня трудящихся. В 1949 году из профсоюзного бюджета ассигновано на проведение культурной работы свыше 1 млрд. 700 млн. рублей.

Факты и цифры, приведенные в докладе тов. В. В. Кузнецова, достаточно ярко характеризуют огромный масштаб деятельности профсоюзов СССР.

20 апреля после отчетного доклада Председателя Ревизионной Комиссии ВЦСПС тов. Кузнецова развернулись прения по докладам ВЦСПС и Ревизионной Комиссии. В прениях выступили: председатель ЦК профсоюзов рабочих metallurgicheskoy промышленности тов. Ефанов, председатель завкома Кировского завода в Ленинграде тов. Скобников, знатный стахановец, лауреат Сталинской премии Александр Чутких, председатель Украинского республиканского Совета профессиональных союзов тов. Колыбанов, президент Академии наук СССР С. И. Вавилов и многие другие.

В своих выступлениях делегаты съезда рассказывали об огромных достижениях нашей промышленности, о больших успехах в восстановлении хозяйства районов, подвергшихся вражеской оккупации, о большом трудовом подъеме масс. В то же время они вскрывали недочеты в работе профсоюзных организаций.

На заседании выступил с приветствием съезду генеральный секретарь Всемирной Федерации профсоюзов Луи Сайян. 21 апреля продолжалось обсуждение отчетных докладов ВЦСПС и Ревизионной Комиссии.

С приветствием съезду выступил Председатель Центральной Комиссии профсоюзов Польши А. Бурский.

В вечернем заседании 21 апреля съезд заслушал доклад мандатной комиссии. Секретарь ВЦСПС тов. Н. В. Попова сообщила, что первым делегатом на X съезд профсоюзов рабочие и служащие с огромным воодушевлением избрали великого вождя советского народа товарища Сталина. Съезд встретил это сообщение бурной овацией. Делегатами избраны также близайшие соратники великого Сталина, руководители партии и правительства товарищи Молотов, Маленков, Берия, Воронцов, Микоян, Андреев, Караганов, Хрущев, Шверник, Булганин, Косыгин, секретари ЦК ВКП(б) тт. Суслов, Пономаренко, Попов.

Смены мастера тов. Касьянова. Профгруппа комсомолец тов. Иванюгин, систематически выполняла сменные задания на 150 процентов, выполнил в день вахты две сменные нормы.

На формовке деталей хороших производственных показателей добилась бригада комсомолки-формовщицы тов. Труфановой. При задании 220 опок бригада ежедневно формовала 280—300 опок, а 19 апреля, в день открытия съезда, бригада заформовала 340 опок.

Н. Батаногова.

Замечательными производственными успехами встретил открытие X съезда профсоюзов коллектив стальелитейного цеха. Все обязательства, которые стальелитейщики брали в честь съезда, выполнены, а по некоторым показателям они значительно перевыполнены. Так, четырехмесячный план по выпуску запасных частей выполнен на 108,2 процента.

19 апреля, став на стахановскую вахту в честь X съезда профсоюзов, наилучших показателей добились формовщики

# Социалистическое соревнование двух заводов

(Беседа с руководителем делегации ордена Ленина Барнаульского завода транспортного машиностроения тов. Е. Г. Курлянд)

Ценинейшая инициатива московских предприятий по ускорению оборачиваемости оборотных средств и инициатива помощника мастера Краснохолмского камвольного комбината лауреата Сталинской премии Александра Чутких за выпуск продукции отличного качества, внедрение скоростных режимов обработки металла вносят новый вклад в дело расцвета нашей социалистической промышленности.

Соревнование двух заводов—Барнаульского завода транспортного машиностроения и Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина также является той социалистической формой, которая при должной организации социалистического соревнования на этих двух предприятиях может и должна поставить эти предприятия в число передовых в Алтайском крае.

Цель приезда нашей делегации заключается в том, чтобы после тщательного ознакомления с работой Алтайского тракторного завода перенять опыт его работы и обменяться опытом работы нашего завода, для достижения в дальнейшем лучших успехов, указать на отдельные недостатки в организации социалистического соревнования и труда, с тем, чтобы помочь друг другу и уножить достигнутые результаты в оставшиеся три квартала завершающего 1949 года.

Основное и главное, что наша делегация может констатировать это то, что передовой коллектив Алтайского края—тракторный завод—достойно борется за выполнение своих обязательств и имеет практические результаты. Уровень социалистического соревнования и стремление коллектива ликвидировать отдельные недостатки в работе может обеспечить коллективу вашего завода первенство в социалистическом соревновании. Работая в напряженных условиях, коллектив АТЗ успешно борется с отдельными трудностями и проявляет истинно-советский патриотизм в достижении своей цели. Завод успешно выполнил план 1 квартала 1949 года, имеются все данные для снижения брака, улучшены качественные показатели завода по сравнению с 1948 годом. В некоторых цехах хорошо организован учет выработки каждого рабочего, проведено много ценных мероприятий по организации труда, анализу брака, и поднятию уровня культуры на производстве.

Нужно отметить, что лучших результатов во всех вопросах добился коллектив чугунолитейщиков, который, работая в тех же условиях, что и другие цехи, в частности механические, сумел механизировать труд, обеспечить поточность производства, навести чистоту и культуру на производстве, отлично организовать учет ра-

боты бригад. Неплохо поставлен у чугунолитейщиков вопрос анализа брака. Характерным является то, что большинство мероприятий коллектив чугунолитейного цеха реализует своими силами, не ожидая помощи извне, и дополнительных площадей, как это делают многие цехи завода. Если бы у литейщиков к их проведенной работе был хорошо организован действенный повседневный показ хода социалистического соревнования и соревнование лучших рабочих отдельных профессий, лучших бригад по качеству, то цех мог бы по праву отставать первенство на заводе.

К сожалению, этого нельзя сказать о других цехах завода. Механические цехи: моторный, тракторомеханический, зуборезный и автоматный ориентируются на более улучшенные условия труда, и упустили и упускают возможности на существующих производственных площадках. При существующих возможностях в вопросах организации труда, ликвидации захламленности, грязи все механические цехи могут значительно улучшить свои показатели. Такая новая форма труда, как скорость обработки деталей, в этих цехах имеет только первые шаги, в то время, как возможности для этого огромнейшие.

В моторном цехе—одном из лучших цехов завода—на день нашей проверки имелся только один станок, работающий на скоростных режимах резания. Это говорит о том, что инженерно-технические работники и руководители цеха не занимались этим ценным методом социалистического труда. На нашем заводе только в цехе 110 уже 43 операции переведены на скоростное резание, но мы считаем, что по сравнению с другими предприятиями страны и этого еще недостаточно.

В механических цехах нет должной борьбы за соблюдение технологической дисциплины, вследствие чего, готовые детали идут с некоторыми отклонениями от технических условий чертежа и имеют брак.

В цехе шасси за эти годы даже сделали некоторые шаги назад по сравнению с довоенным уровнем. В этом цехе вместо работы на имеющихся многошиндельных станках, детали обрабатываются на нескольких одношиндельных станках, что резко снижает производительность труда. Абсолютно не занимаются в этом цехе вопросы транспортировки деталей и механизацией процесса. Если в прошлом на ХТЗ катки от операции к операции передвигались при помощи склизов, то сейчас они переносятся вручную от одной кучи до другой кучи с большим риском для работающих на станках.

Многорезовые наладки на токарных станках тракторомеханического цеха не используются. Введен дополнительные универсальные операции, работающие на низких режимах резания. Все это требует дополнительной рабочей силы, лишний расход электроэнергии, занимает лишнее оборудование на и без того малых площадях завода. При этой скученности в цехах имеется неиспользованное оборудование, которое покрылось слоем грязи. Вот те некоторые резервы, которые цехи могут использовать для улучшения всех своих качественных показателей и условий труда.

В цехах недостаточно организован анализ брака, который не доводится до виновников брака наглядной агитацией и ежедневным показом работы. Такой цех, как стальелитейный, имея хорошие производственные площади, является одним из захламленных и плохо организованных цехов. Особенно это наблюдается на плавильном участке и в термообрудном отделении цеха. Нас очень поразило, как в этом цехе работают сталевары и термообрудщики. В термообрудном отделении нет плакатов и лозунгов, призывающих коллектив на выполнение производственной программы. В отделении нет даже доски показателей. Оно производит впечатление оторванного от жизни завода участка. Имеющаяся наглядная агитация в стальелитейном цехе установлена в самых захламленных и заброшенных уголках, в то время как в цехе достаточно места где общественность цеха может и должна проводить свою работу с коллективом.

Однако было бы неправильным сказать, что и эти все цехи не проделали большой работы для достижения взятых обязательств. Производственные показатели моторного, стальелитейного, тракторомеханического и других цехов говорят о том, что и в этих цехах проведена большая работа для того, чтобы завод перевыполнил государственный план.

Указанные недостатки являются большим резервом для еще лучшей работы. Пожелание нашей делегации вышеуказанным цехам и заводу в целом—воспользоваться этими резервами в социалистическом соревновании с нашим заводом.

Нет сомнения в том, что делегация вашего завода, побывав в цехах Барнаульского завода транспортного машиностроения также обнаружит не меньшее количество недостатков в работе, устранение которых поможет на соревновании с вами.

От имени делегации выносим искреннюю благодарность руководству завода и общественным организациям за оказанное начальное внимание и теплый прием. Правильное понимание наших общих задач в социалистическом соревновании между двумя заводами значительно повысит наши успехи.

## СВЕРХПЛАНОВАЯ ПРОДУКЦИЯ В ЧЕСТЬ X СЪЕЗДА ПРОФСОЮЗОВ

Замечательными производственными успехами встретил открытие X съезда профсоюзов коллектив стальелитейного цеха. Все обязательства, которые стальелитейщики брали в честь съезда, выполнены, а по некоторым показателям они значительно перевыполнены. Так, четырехмесячный план по выпуску запасных частей выполнен на 108,2 процента.

19 апреля, став на стахановскую вахту в честь X съезда профсоюзов, наилучших показателей добились формовщики

## Шире размах рационализации и изобретательства

Стахановцы, овладевшие техникой и берущие от нее все, что она может дать, домируют старые нормы и представления о производственных возможностях того или иного станка, той или иной машины.

Драгоценное чувство морового побуждает коллектив ТЭЦ искать более совершенные методы труда, направленные на повышение производительности труда, на более полное использование внутренних резервов производства.

В проводимом месячнике по сбору рационализаторских предложений активное участие принимают инженеры, рабочие, техники нашего коллектива. Ценные предложения, направленные на ускорение и облегчение ремонтов, внес старший мастер машинного цеха тов. Чебукин. Он предложил новый способ быстрого освобождения конденсатора от воды. Предложение по устройству металлических переносных площадок, внесенное тов. Чебукиным, значительно сокращает сроки ремонтных работ. Ценным является также предложение по устройству монорельсов на уча-

### Ускорить изготовление чертежей

Обрабатывая деталь 39-12 на первой и второй операциях, я работаю на двух станках. Сменные задания я успешно выполняю. Но при некоторых усовершенствованиях станков производительность труда может еще более увеличиться и улучшится качество обработки.

Год тому назад технологами тов. Воробьевым и старшим мастером участка тов. Гонта было предложено изготовить качающие кулаки к патрону для первой операции. Это дало бы возможность работать без брака и на повышенных режимах ре-

зализации. Для обработки на второй операции должна быть изготовлена планшайба с пневматическим зажимом детали. Внедрение этого рационализаторского предложения повысило бы производительность труда и дало бы большое количество экономии металла.

Внедрение этих предложений до сих пор задерживается. Отдел главного технолога, куда были поданы эти предложения, не изготовил чертежей новой оснастки.

Борясь за повышение производительности труда, я добился

тому, что еще не придуманы уплотнения для замены фирменных, вышедших из строя. Над этим вопросом следовало бы поработать стахановцам — рационализаторам станции.

Очень полезными были бы такие устройства, с помощью которых кочегары могли бы наблюдать со своего рабочего места за дымом из дымовых труб. Значительную экономию топлива должны дать предложения по устранению присосов в котлах в тех местах, которые ранее не были известны.

Знание оборудования, рабочая смекалка помогут повысить экономические показатели и обеспечить безаварийную работу станции. Досрочное выполнение производственного плана станции в немалой степени зависит от рационализаторской инициативы коллектива теплэлектроцентрали.

Поднять нашу технику на еще более высокую ступень, еще более повысить производительность труда — такова неотложная задача рационализаторов и изобретателей нашего коллектива. Б. Флеккель,

гл. инженер ТЭЦ.

### Физкультурники нашего завода накануне летнего спортивного сезона

Зимний спортивный сезон закончился. Физкультурники нашего завода с достоинством потрудились на снеговых и ледяных дорожках, в спортивных залах, отставая честь своего коллектива среди коллективов города и края. В прошедшем зимнем сезоне спортсмены нашего завода принимали участие на спартакиаде также и лыжников нашего завода.

Несмотря на то, что в программу соревнований был включен такой вид лыжного спорта, как слалом, они с успехом отстояли спортивную честь своего коллектива и заняли общее третье место.

Хорошо выступали и конькобежцы. Большого успеха в этом виде спорта добилась молодая, растущая спортсменка Тамара Терещенко.

Можно с уверенностью сказать, что лучшие спортсмены завода тт. Гепп, Зарембо, Яхимович, Лукьянченко, Савченко, Кондратенко, Квитко, Копейкина и другие с успехом выступившие в зимнем сезоне, также успешно будут отстаивать честь ДСО «Торпедо» и летом.

В летнем спортивном сезоне 1949 года нашему коллективу предстоит участвовать в соревнованиях на первенство города и края и, кроме того, в соревновании на первенство ЦС ДСО «Торпедо», которое будет проводиться в июле текущего года на Урале.

Внутри коллектива будут про-

веденены соревнования на первенство завода по футболу, волейболу, городкам, легкой атлетике и многоборью ГТО.

Согласно постановлению Всесоюзного комитета по делам физкультуры и спорта, к областным (краевым) соревнованиям будут допускаться спортсмены, имеющие не ниже 3-го разряда Всесоюзной классификации, а на республиканские и всесоюзные соревнования, имеющие не ниже 2-го разряда.

Поэтому каждый спортсмен нашего завода, путем настойчивой и упорной тренировки, в первую очередь, должен подготовить и сдать нормы на значок ГТО I и II ступени и в предстоящих соревнованиях добиваться спортивных результатов, дающих право на присвоение разрядов.

Юноши и девушки завода! Пополните ряды наших физкультурников!

Все, как один, сдадим нормы на значок ГТО I и II ступени!

А. Марченко,  
председатель ДСО «Торпедо».

## За рубежом

### Положение в Китае

Председатель Народно-революционного Военного Комитета Китая Мао Цзэ-дун и главнокомандующий Народно-освободительной армией Чжу-дэ отдали частям Народно-освободительной армии приказ. В нем говорится, что мирное соглашение, выработанное в результате длительных переговоров между делегацией коммунистической партии Китая и делегацией нанкинского правительства, отклонено гоминдановским правительством.

Знание оборудования, рабочая смекалка помогут повысить экономические показатели и обеспечить безаварийную работу станции. Досрочное выполнение производственного плана станции в немалой степени зависит от рационализаторской инициативы коллектива теплэлектроцентрали.

Поднять нашу технику на еще более высокую ступень, еще более повысить производительность труда — такова неотложная задача рационализаторов и изобретателей нашего коллектива. Б. Флеккель,

гл. инженер ТЭЦ.

переговоров, было совершенно лицемерным.

Учитывая эти обстоятельства, Мао Цзэ-дун и Чжу-дэ приказали войскам решительно, тщательно и полностью уничтожать всех гоминдановских реакционеров в Китае, которые осмелятся оказывать сопротивление, освобождать народ всей страны и защищать независимость и целостность территории Китая.

21 апреля численность частей Народно-освободительной армии, форсировавших реку Янцзы между городами Уху и Аньцзыном, достигла 30 тысяч человек. Эти части занимают города и другие населенные пункты в этом районе. Битва за реку Янцзы началась в полночь 20 апреля. В течение 24 часов силы Народно-освободительной армии прорвали гоминдановские позиции и заняли огромный район вдоль южного берега реки Янцзы. Гоминдановская армия укрепляла этот район в течение трех с половиной месяцев.

Части Народно-освободительной армии разгромили в районе города Тайюань 6 гоминдановских дивизий, в то время, как другие части Народно-освободительной армии форсировали реку Янцзы. Войска Народно-освободительной армии 20 апреля начали наступление на столицу провинции Шаньси и заняли много важных опорных пунктов вокруг города.

### Войска Народно-освободительной армии освободили Нанкин

Бейпин, 24 апреля (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передает из Нанкина:

Вчера в полночь (23 апреля) Народно-освободительная армия освободила Нанкин, который в течение 22 лет являлся континентальным центром Гоминдана. Это кладет конец реакционной власти Гоминдана.

Народно-освободительная армия заняла этот крупнейший город Китая через три дня после начала наступления на

фронте реки Янцзы. Гоминдановские войска были разгромлены при первом же столкновении с войсками Народно-освободительной армии и их дальнейшее организованное сопротивление больше невозможно.

Граждане города с энтузиазмом приветствовали вступающих в город народных бойцов. В городе полностью восстановлен порядок и магазины открылись, как обычно.

Ответственный редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

В торговую сеть ОРСа из ленинградской фабрики им. Микояна в большом ассортименте поступили кондитерские изделия. Получено до 10 наименований конфет в красивой упаковке и расфасовке. В продажу также поступили рыбопродукты, рыбные, овощные, мясные и фруктовые консервы, несколько сортов сыра, винно-водочные изделия.

В неограниченном количестве продаются картофель и другие овощи.

В предпраздничные дни для удобства покупателей торговля во всех магазинах организована с 9 часов утра до 9 часов вечера. Дежурный магазин № 7 открыт до 11 часов вечера.

Жилищно-коммунальный отдел доводит до сведения трудящихся завода, что энергоцех ЖКО отпускает электролампочки за наличный расчет.

Обращаться в энергоцех ЖКО ежедневно, кроме выходных дней, с 8 часов утра до 5 часов вечера.

МОЛОДЕЖНЫЙ КЛУБ  
27 апреля  
ЗВУКОВОЙ  
художественный  
фильм

ПРИКЛЮЧЕНИЕ ВЕНЕЦИАНЦА  
Начало сеансов в 8 и 10  
часов вечера.  
Касса открыта с 7 часов вечера.